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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
สามัญ สมัยที่  4  ประจ าปี  2562 

วันพุธ  ที ่ 20  พฤศจิกายน  2562  เวลา  09.30  น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 

...................................... 
ผู้เข้าร่วมประชุม 12  คน 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม - คน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายยงยุทธ     ไชยยา  ประธานสภาเทศบาลฯ ยงยุทธ  ไชยยา  
2. นางบุญปั๋น     เงินเย็น รองประธานสภาเทศบาลฯ บุญปั๋น  เงินเย็น  
3 นางสาวชัญญานุช    เมืองมา เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชัญญานุช   เมืองมา  
4 นายเพิ่มศักดิ์    สุนทรนาค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค  
5 นายชวน    วงศ์มูล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ชวน  วงศ์มูล  
6 นางอ าไพ   วงศ์ขัติย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 อ าไพ   วงศ์ขัติย์  
7 นายประสิทธิ์   ปิงเมือง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ประสิทธิ์   ปิงเมือง  
8 นายประดิษฐ์    วงศ์ช่างเงิน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  
9 นายสวัสดิ์  ศรีใจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 สวัสดิ์   ศรีใจ  

10 นายวิวัฒน์   ไชยกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 วิวัฒน์   ไชยกุล  
11 น.ส แสงอรุณ   เงินเย็น สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 แสงอรุณ   เงินเย็น  
12 น.ส. แสงเดือน  กันทะนิล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 แสงเดือน  กันทะนิล  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายปริญญา   จันทร์ทิพย์ รองนายกเทศมนตรีฯ ปริญญา  จันทร์ทิพย์  
2 นายภูวเดช   เงินเย็น รองนายกเทศมนตรีฯ ภูวเดช   เงินเย็น  
3 นางกัญญาพัชณ์  ระไว เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ กัญญาพัชณ์  ระไว  
4 นายสุภาพ   วรพิศาล ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ สุภาพ  วรพิศาล  
5 นายสันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์ ปลัดเทศบาลต าบลแม่กา สันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์  
6 นางพรทิวา   ใหม่ค าแปง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล พรทิวา   ใหม่ค าแปง  
7 นายประสงค์   สุภาษี ผู้อ านวยการกองช่าง ประสงค์   สุภาษี  
8 นายนิตย์   ศรีพรม นิติกรช านาญการ นิตย์   ศรีพรม  
9 นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์  

10 นายอารัญ   ปิงเมือง ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ อารัญ   ปิงเมือง  
11 พระครูอาทรพัฒนาพิศาล เจ้าคณะต าบลแม่กา พระครูอาทรพัฒนาพิศาล  
12 พระครูธ ารงชิโนวาท เจ้าอาวาสวัดบ้านโซ้ พระครูธ ารงชิโนวาท  
13 นายคฑาธร   หมั่นงาน นายช่างโยธาช านาญงาน คฑาธร   หมั่นงาน  
14 นางสาวปัฐม   ตรีนุสนธิ ์ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ปัฐม   ตรีนุสนธิ ์  
15 นางกุลธิดา   ภาชนะ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ กุลธิดา   ภาชนะ  
16 นางสาวปาณิศรา  ปราค า ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ 15 ปาณิศรา  ปราค า  
17 นายบุปผา   ชาล ี ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 14 บุปผา   ชาลี  
18 นางสุภาภรณ์   สุภาษา ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 16 สุภาภรณ์   สภุาษา  
19 นายคฑา    การเพียร ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  5 คฑา    การเพียร  
20 นางกัลยา   ดวงรัตน์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน กัลยา   ดวงรัตน์  
21 นางวราลักษณ์   บุญทา นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ วราลักษณ์   บุญทา  
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เริ่มประชุมเวลา  09.30  น. 

น.ส.ชัญญานุช  เมืองมา  - ตรวจสอบรายชื่อ และ จ านวนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่เข้าร่วมประชุมครบ 
เลขานุการ ฯ  องค์ประชุม เมื่อครบองค์ประชุมขอเชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
 เพ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - กล่าวสวัสดีต่อคณะผู้บริหารสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาและผู้เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภา ฯ  และกล่าวเปิดการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1. พิธีรับพระราชทานพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินี เนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก พุทธศักราช 2562  

นายยงยุทธ   ไชยยา   - ฝ่ายธุรการ ส านักปลัดเทศบาลต าบลแม่กา อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา ก าหนดจัดพิธี 
ประธานสภาฯ รับพระราชทานพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ                  

พระบรมราชินี เนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก  พุทธศักราช 2562                    
ก าหนดจัดพิธี ในวันที่  28 พฤศจิกายน  2562 ณ อาคารโดมอเนกประสงค์เทศบาลต าบลแม่กา                    
ขอเชิญทุกท่านเข้าร่วมพิธีดังกล่าวครับ  ส าหรับการแต่งกาย ชุดปกติขาวไม่สวมหมวกครับ 
รายละเอียดตามก าหนดการที่ได้แจกให้ทุกคนได้รับทราบครับ 

  2. วันคล้ายวันพระบรมราชสมภพของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลย
เดชมหาราชบรมนาถบพิตร  ประจ าปี พ.ศ.2562 

นายยงยุทธ   ไชยยา   - ฝ่ายธุรการ ส านักปลัดเทศบาลต าบลแม่กา อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา ก าหนดจัดพิธี 
ประธานสภาฯ วันคล้ายวันพระบรมราชสมภพของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดช

มหาราชบรมนาถบพิตร  ประจ าปี พ.ศ.2562 ขึ้น ก าหนดการจัดพิธีในวันที่ 5 ธันวาคม  
2562  ณ อาคารโดมอเนกประสงค์เทศบาลต าบลแม่กา และจะมีการมอบใบประกาศ           
เกียรติคุณพ่อดีเด่นของแต่ละหมู่บ้าน จ านวน 18 หมู่บ้าน และมาคัดเลือกพ่อดีเด่นประจ าต าบล
แม่กาเพ่ือส่งไปยังจังหวัดพะเยาต่อไปครับ  

 3. วัดเกษตรสุข หมู่ที่ 15 จัดงานสมโภชเบิกเนตรพระประธาน 

นายยงยุทธ   ไชยยา   - วัดเกษตรสุข หมู่ที่ 15 ต าบลแม่กา  จัดงานสมโภชเบิกเนตรพระประธาน ประจ าวัด 
ประธานสภาฯ เกษตรสุข ทางหมู่บ้านได้เตรียมการเรียบน้อยแล้ว ซึ่งจะมีโรงทานจ านวน  21 โรงทาน ในส่วน

ของฝ่ายสภาและคณะผู้บริหารได้จัดท าโรงทานจ านวน 1 โรงทาน หากท่านใดจะประสงค์ร่วม
ท าบุญยังสามารถร่วมได้ครับ และมีผ้าป่าสามัคคี ณ วัดเกษตรสุข  ในวันที่  22 พฤศจิกายน  
2562  เชิญชวนทุกท่านรว่มงานครับ  

  4. โครงการมหกรรมสุขภาพชุมชน รวมพลคนสุขภาพดีต าบลแม่กา 

นายยงยุทธ   ไชยยา   - กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ก าหนดจัดงานมหกรรมคนสุขภาพดีต าบลแม่กา 
ประธานสภาฯ ในวันที่  30  พฤศจิกายน  2562  ซึ่งจะมีการประชุมอีกครั้งหนึ่ง โดนจะจัดให้มีการเดิน-วิ่ง

จุดเริ่มต้นจากป้อมยามต ารวจถึงเทศบาลต าบลแม่กา  หากท่านใดที่วิ่งถึง ส านักงานเทศบาล
ต าบลแม่กา 50 ท่านแรก จะได้รับเหรียญครับ ส าหรับท่านต่อไปจะได้รับเสื้อครับ  หากท่านใด
จะร่วมสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลแม่กา สามารถร่วมสมทบได้ที่กอง
สาธารณสุขครับ    

ที่ประชุม  -รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ผ่านมา 

   -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2               
ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ. 2562  เมื่อวันที่  30  กันยายน  2562 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - กล่าวเชิญ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลแม่กา ทบทวนรายละเอียดการประชุมสภา
ประธานสภา ฯ เทศบาลต าบลแม่กา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2562 เมื่อวันที่ 30     
 กันยายน  2562  ให้ที่ประชุมรับทราบ  

น.ส.ชัญญานุช   เมืองมา  -กล่าวสวัสดีต่อที่ประชุม แล้วทบทวนรายละเอียดและประเด็นส าคัญของการประชุม
เลขานุการสภา ฯ สภาเทศบาลต าบลแม่กา  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2562 เมื่อวันที่ 30     
 กันยายน  2562  ให้ที่ประชุมไดท้ราบตามส าเนาบันทึกการประชุมสภาฯ ดังกล่าวมาข้างต้นที ่
 แจกจ่ายมาให้แล้ว       

ที่ประชุม    -  รับทราบและไม่มีการแก้ไข 

นายยงยุทธ   ไชยยา  -ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาล รับรองรายงานผลการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
ประธานสภาฯ สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ. 2562  เมื่อวันที่  30  กันยายน  2562  

ผู้ใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม  -รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

  เห็นชอบ        9     เสียง 
  ไม่เห็นชอบ      -     เสียง 

  งดออกเสียง     3    เสียง    (ประธานสภาฯ,รองประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ ) 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องสืบเนื่อง 

 3.1 ติดตามสรุปผลการด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม ประจ าปีงบประมาณตามเทศบัญญัติ 
                 งบประมาณรายจ่ายปี 2562 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญฝ่ายคณะผู้บริหารรายงานผลการด าเนินงานโครงการ/กิจกรรม ปีงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจ าปี 2562 ครับ ขอเชิญครับ 

นายปริญญา   จันทร์ทิพย ์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
รองนายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน ส าหรับการติดตามสรุปผลการด าเนินงานโครงการ/กิจกรรมประจ าปีงบประมาณ

ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 

นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์ - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ ประชุมทุกท่าน งานวิเคราะห์นโยบายและแผนได้รับมอบหมายในการจัดท าแผนพัฒนาเทศบาล

ต าบลแม่กาตลอดจนการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลแม่กา จึงได้จัดท า
ประกาศเทศบาลต าบลแม่กา เรื่องการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลแม่กา
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ข้อ 12 
(3) ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น 
และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอ
ความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสิบห้าวันโดยอย่างน้อยปีละ
ครั้งหนึ่งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น
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ของเทศบาลต าบลแม่กาได้มีมติที่ประชุมเมื่อวันที่ 12 พฤศจิกายน 2562 เพ่ือให้การปฏิบัติ
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2561 ข้อ 12 (3) เทศบาลต าบลแม่กาจึง
ประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน หรือสามารถดาวน์โหลดได้ที่ เว็ปไซต์ของเทศบาลต าบลแม่กา                      
ได้ที่  WWW.MAEKALOCAL.COM  ประกาศลงนาม ณ วันที่  18 พฤศจิกายน  2562 
นายกเทศมนตรีต าบลแม่กาเป็นผู้ลงนาม ซึ่งผมได้ท าสรุปผลแบบรายงานการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาตามที่ ได้แจกให้ทุกคนครับ  ส าหรับ ในงบประมาณปี  2563                        
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี  จ านวนโครงการตามแผนพัฒนา  มีจ านวน  197 โครงการ  
จ านวนโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563  มีจ านวน 96 โครงการ 
คิดเป็น 43 %  ครับ ขอน าเรียนรายละเอียดแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  - ขอสอบถามโครงการที่ไมไ่ด้ด าเนินการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
สมาชิกสภาฯ  2562 หน้า 153 8.2 เงินสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลแม่กา งบประมาณ

ตั้งไว้ 750,000  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไปครับ อยากทราบว่างบประมาณไปไหนครับ และ 
8.3 เงินสมทบกองทุนสวัสดิการชุมชนต าบลแม่กา  ตั้งไว้ 100,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าใช้จ่ายในการสนับสนุนการบริหารจัดสวัสดิการให้แก่ สมาชิกกองทุนสวัสดิการชุมชนและการ
บริหารจัดการกองทุนสวัสดิการชุมชน ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไปเช่นกันครับ ขอสอบถาม               
2 โครงการครับ อยากทราบว่าได้ด าเนินการหรือไม่อย่างไรครับ 

นายสันติ  ปทุมเทศวิพัฒน์   - ผมขอตอบค าถามครับ ส าหรับรายการที่  8.2 เงินสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
เทศบาลต าบลแม่กา เทศบาลต าบลแม่กา เดิมเป็นเงินตั้งรับเงินอุดหนุนไว้ ให้กับ อสม.พอหลังๆ มาเปลี่ยนเป็น

โครงการพระราชด าริจึงได้รับการอุดหนุนมาครับ เป็นการตั้งงบประมาณรองรับไว้ครับ ส าหรับ
ปีงบประมาณ 2563 เปลี่ยนเป็นเงินตามโครงการพระราชด าริ หมู่บ้าน ละ 10,000 บาท ครับ 
ส าหรับโครงการ 8.3 ตั้งไว้ 100,000 บาท ปีนี้ไม่ได้รับการสมทบ จึงตกเป็นเงินสะสมครับ                           
เหตุเนื่องจากว่าปีนี้มีปัญหาเกี่ยวกับการรายงานบัญชีรายรับ-รายจ่าย ตามระเบียบท้องถิ่นที่จะ
สมบทเข้ากองทุนซึ่งจะต้องมีการตรวจสอบบัญชีต้องท าบัญชีรายรับ-รายจ่าย ซึ่งเราไมได้จัดท า
บัญชีที่ถูกต้อง จึงไม่ได้รับการสนับสนุนครับ 

นายยงยุทธ   ไชยยา   - ครับมีสมาชิกสภาท่านจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ สภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมแล้วผมขอเข้าสู่วาระต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องพิจารณา 

 4.1 ขอความเห็นชอบการขอใช้ที่ดิน สปก. เพื่อสร้างวัดในเขตต าบลแม่กา บ้านเกษตรสุข 
         หมู่ที่ 15 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญฝ่ายคณะผู้บริหารชี้แจงรายละเอียดในวาระท่ี 4.1 ขอความเห็นชอบการขอใช้ 
ประธานสภาฯ ที่ดิน สปก.เพื่อสร้างวัดในเขตต าบลแม่กา บ้านเกษตรสุข หมู่ที่ 15 ขอเชิญครับ 

นายปริญญา   จันทร์ทิพย์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ   ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
รองนายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน คณะอ าเภอเมืองพะเยา ขอความเห็นชอบการขอใช้ที่ดิน สปก.เพื่อสร้างวัดในเขต

ต าบลแม่กา  ซึ่งทางคณะอ าเภอเมืองพะเยาเคยน าเรื่องขอความเห็นชอบเมื่อครั้งประชุมสภาสมัย 
วิสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2561 เมื่อวันที่ 19 กันยายน 2561 และได้รับมติเห็นชอบ
จากสมาชิกสภา 7 เสียง แต่เนื่องจากได้ขอความเห็นชอบในการสร้างที่พักสงฆ์ในเขตต าบลแม่กา 
ซึ่งสภาพความเป็นจริงแล้ว คือสร้างวัด วัดป่าอุบาลี ครับ ซึ่งสร้างบนพ้ืนที่ของนางศรีบุษย์  ถูกใจ 
ที่ได้อุทิศถวายเพื่อสร้างศาสนสถาน  จ านวน  5  ไร่ 2 งาน  36 ตารางวา  ต าแหน่งแปลงที่ 37 
ระวาง สปก.ที่ 835 เลขที่ 10316 เล่มที่ 104  หน้า 16 อ าเภอเมืองพะเยา ซึ่งแปลงที่ดิน
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ดังกล่าวนี้อยู่ในหมู่ที่ 15 บ้านเกษตรสุข กิโลเมตรที่  3 ถนนทางหลวงสายพะเยา – วังเหนือ 
แถวๆ ร้านอาหารลุงอ้าย  ตามผังเดิมที่เคยน าเสนอเมื่อครั้งสภาที่ได้รับมติเห็นชอบครับ เพียงแต่
เปลี่ยนจากขอความเห็นชอบสร้างที่พักสงฆ์ เป็น สร้างวัดครับ คือวัดป่าอุบาลีคุณูปมาจารย์               
ในเขตพ้ืนที่ต าบลแม่กา ตอนนี้กลับมาเริ่มต้นใหม่ครับ คือ หากได้รับมติที่ประชุมในวันนี้แล้วทาง
วัดก็จะต้องด าเนินการแจ้งไปยังส านักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดพะเยา  และแจ้งไปยังเจ้าคณะ
ภาคเพ่ือพิจารณาตามล าดับต่อไป ครับ  

นายประสิทธิ์   ปิงเมือง   - ขอสอบถามเพ่ิมเติมครับ เรื่องแนวเขตอยากทราบว่าวัดป่าอุบาลีอยู่ในเขตพ้ืนที่ไหน 
สมาชิกสภาฯ ครับซึ่งตอนนี้เรามีแนวเขตที่ยังไม่ชัดเจนครับ 
นายประสงค์  สุภาษี   - ส าหรับพ้ืนที่ที่จะสร้างวัดป่าอุบาลี ถ้าตามประกาศเทศบาลต าบลแม่กา พ้ืนที่การ

ปกครองจริงอยู่ในเขตพ้ืนที่ต าบลแม่กา หมู่ที่ 15 บ้านเกษตรสุข  แต่ถ้ายึดตามประกาศราช
กิจจานุเบกษาอยู่ในพื้นที่ต าบลแม่นาเรือ ครับ  

นายปริญญา   จันทร์ทิพย์   - ส าหรับเรื่องแนวเขตที่ดิน ตอนนี้เป็นเรื่องของผังเมืองครับ ซึ่งผังเมืองสมัยก่อนที่ได้ 
รองนายกเทศมนตรีฯ จัดท าประกาศราชกิจจานุเบกษา จะมีพ้ืนที่หมู่ที่ 5,8,9,11,15 ที่มีพ้ืนที่คาบเกี่ยวกับต าบลอ่ืน  

และตอนนี้อยู่ในระหว่างท าแนวเขตใหม่โดยยึดจากพ้ืนที่ปกครองตามสภาพความเป็นจริงครับ 
และได้ด าเนินการส ารวจแนวเขตร่วมกับท้องที่เรียบร้อยแล้ว และต าบลแม่กาจะมีพ้ืนที่ปกครอง
เพ่ิมจากผังเมืองเดิมอีก 164 ตรม. ครับ ซึ่งการประกาศผังเมืองต้องรอประกาศราชกิจจา
นุเบกษาซึ่งใช้เวลานานครับ 

นายสันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์  - ตามกฎหมายควรยึดตามประกาศราชกิจจานุเบกษาครับ 
ปลัดเทศบาลฯ 

นายยงยุทธ   ไชยยา   - ครับหลังจากท่ีได้รับมติจากสภาเทศบาลต าบลแม่กา ตามพ้ืนที่การปกครองแล้วฝากให้ 
ประธานสภาฯ ทางวัดน าเรื่องเสนอขอความเห็นชอบกับสภาองค์การบริหารส่วนต าบลแม่นาเรืออีกครั้งหนึ่งครับ 

เนื่องจากเป็นการปกครองตามประกาศราชกิจจานุเบกษาครับ  

พระครูธ ารงชิโนวาท   - ส าหรับการขอความเห็นชอบจะต้องขอความเห็นชอบต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
แม่นาเรืออีกครั้งใช่หรือไม่ 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ครับ ฝากวัดป่าอุบาลีน าเสนอขอความเห็นชอบต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ประธานสภาฯ แม่นาเรืออีกครั้งหนึ่งครับ ครับมีสมาชิกสภาท่านจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  

หากไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมแล้วผมขอมติที่ประชุมในวาระ 4.1 ขอความ
เห็นชอบการขอใช้ที่ดิน สปก. เพื่อสร้างวัดในเขตต าบลแม่กา บ้านเกษตรสุขหมู่ท่ี 15 ด้วยครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ         9     เสียง       
  ไม่เห็นชอบ     -      เสียง    

  งดออกเสียง     3     เสียง    (ประธานสภาฯ,รองประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ) 

4.2 ขออนุมัติปรับลดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 (ฝ่ายพัฒนารายได้,กองคลัง) 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญฝ่ายคณะผู้บริหารชี้แจงรายละเอียดในวาระท่ี 4.2 ขออนุมัติปรับลดเงินสะสม 
ประธานสภาฯ ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2562  ฝ่ายพัฒนารายได้  กองคลัง  ขอเชิญครับ 

นายปริญญา   จันทร์ทิพย์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ   ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
รองนายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน ด้วยฝ่ายพัฒนารายได้ กองคลัง เทศบาลต าบลแม่กา ได้ได้ด าเนินการปรับปรุง

บัญชีในระบบบัญชีลูกหนี้ภาษีโรงเรือนและที่ดินสูงกว่ายอดลูกหนี้จริงเป็นเงิน 12,250 บาท 
รายนายสุวัฒน์ มีนมณี จ านวนเงิน 11,250 บาท และนายพันธกานต์   ปัญจขันธ์ จ านวนเงิน 
1,000 บาท แต่เนื่องจากลูกหนี้ทั้งสองราย ได้มาช าระภาษีโรงเรือนและที่ดินในเดือนกันยายน 
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2562 แล้วโดยลูกหนี้ภาษีโรงเรือนและที่ดินคงค้างจริงจ านวน  439,483 บาท ท าให้การปิด
บัญชี ปีงบประมาณ 2562 ปรับปรุงบัญชีหมวดภาษีอากรประเภทลูกหนี้ภาษีโรงเรือนและที่ดิน                 
เข้าบัญชีเงินสะสมสูงไป 12,250 บาท 

  เพ่ือให้ยอดลูกหนี้ภาษีโรงเรือนและที่ดินและเงินสะสม ของเทศบาลต าบลแม่กาถูกต้อง
ตามระเบียบ จึงต้องปรับลดยอดเงินสะสมปีงบประมาณ 2562 จ านวน 12,250 บาท โดยถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
ฉบับที่ 4 พ.ศ.2541 ข้อ 96 วิธีปฏิบัติในการถอนคืนเงินรายรับ ให้ปฎิบัติดังนี้ (2) ขอเงินคืน
ภายหลังจากปีงบประมาณที่รับเงินรายรับเมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้อง ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นจ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น จึงขออนุมัติต่อสภาในการ
ปรับลดเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ในครั้งนี้ครับ 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ครับมีสมาชิกสภาท่านจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  หากไม่มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ สภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมแล้วผมขอมติที่ประชุมในวาระ 4.2 ขออนุมัติปรับลดเงินสะสม 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  ฝ่ายพัฒนารายได้ กองคลัง ด้วยครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ      9     เสียง 
  ไมอ่นุมัต ิ    -     เสียง 

  งดออกเสียง     3    เสียง    (ประธานสภาฯ,รองประธานสภาฯ,เลขานุการสภาฯ) 

 4.3 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดแบบแปลนและรายการประมาณราคาโครงการ
ปรับปรุงต่อเติมอาคารศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ทต.แม่กา  

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงในหัวข้อที่ 4.3 ขออนุมัตแิก้ไขเปลี่ยนแปลง 
ประธานสภาฯ รายละเอียดแบบแปลนและรายการประมาณราคาโครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารศูนย์ป้องกัน

และบรรเทาสาธารณภัย ทต.แม่กา ขอเชิญครับ 

นายปริญญา   จันทร์ทิพย์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ   ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
รองนายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน ด้วยกองช่าง มีความประสงค์แก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดแบบแปลนและ

รายการประมาณราคา โครงการ ตามเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 แผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟ้าถนนค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการที่ 1 โครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเทศบาล
ต าบลแม่กา หมู่ ที่  4  ต าบลแม่กา   อ า เภอเมือง  จั งหวัดพะเยา งบประมาณ ตั้ งไว้                          
2,000,000  บาท  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  ค าชี้แจงหน้า 121 ซึ่งทางกองช่างได้
ด าเนินการแก้ไขรูปแบบแปลนและประมาณราคาตามความประสงค์ ของฝ่ายป้องกันและรักษา
ความสงบ ส านักปลัดเทศบาลต าบลแม่กาเสร็จเรียบร้อยแล้ว โดยการแก้ไขแบบแปลนและ
รายการประมาณราคาโครงการดั งกล่ าว ไม่กระทบกับวงเงิน เดิม  ตามเทศบัญญั ติ                         
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 แต่อย่างใด  เป็นเพียงการแก้ไข
แบบแปลนและรายการประมาณราคาเท่านั้น  ตามเอกสารที่ ได้แจกให้ทุกท่านครับ                  
ขอให้เจ้าหน้าที่ทางกองช่างได้อธิบายเพิ่มเติมครับ 

นายคฑาธร  หมั่นงาน  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นายช่างโยธาช านาญงาน ประชุมทุกท่าน ผมขออธิบายรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ ส าหรับโครงการปรับปรุงต่อเติมอาคาร

ศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เทศบาลต าบลแม่กา เหตุผลและความจ าเป็นในการขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดแบบแปลนและรายการประมาณราคาในครั้งนี้ เนื่องจาก 
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ฝ่ายป้องกันและรักษาความสงบ ขอปรับปรุงต่อเติมอาคารศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
ชั้น 2 เป็นห้องประชุมและห้องนอนของเจ้าหน้าที่เวรประจ าศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
ซึ่งในแบบแปลนการก่อสร้างบริเวณต่อจากบันไดทางขึ้นชั้น 2 หน้าห้องประชุมในแบบแปลน            
มีการก่อสร้างเป็นพนังทึบพร้อมน้าต่างมีประตูเข้า  ซึ่งไม่เหมาะสมกับการใช้งาน  จึงขอแก้ไข
แบบแปลนในส่วนดังกล่าวและชั้นล่าง ดังนี้ 

 1. แก้ไขงานพนังหน้าห้องประชุมและหน้าต่าง เปลี่ยนเป็นราวระเบียงเหล็ก 
 2. แก้ไขงานรื้อประตูเหล็กม้วน และก่อเป็นผนังทึบ 
 3. แก้ไขขนาดและความยาวเสารูดทางออกปฏิบัติงาน เป็น เสาสแตนเลสขนาด 2.5 นิ้ว                         
                                   สูงจากพ้ืนถึงโครงหลังคา 
 กองช่างได้ด าเนินการแก้ไขรายละเอียดแบบแปลนและรายการประมาณราคาตามความประสงค์

ของฝ่ายป้องกันและรักษาความสงบ ส านักปลัดเทศบาลต าบลแม่กา เสร็จเรียบร้อยแล้ว โดยการ
แก้ไขรายละเอียดแบบแปลนและรายการประมาณราคาโครงการดังกล่าวเป็นการเพ่ิมงานจึงคิด
เป็น เงิน   3 ,000 บาท แต่ ไม่ขยายงบประมาณ  ยกผลประโยชน์ ให้ แก่ทางราชการ                           
จึงใช้งบประมาณเดิมคือ 2,000,000 บาท ครับ ขอน าเรียนชี้แจงแค่นี้ครับ  

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ครับมีสมาชิกสภาท่านจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  หากไม่มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ สภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมแล้วผมขอมติที่ประชุมในวาระ 4.3 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง

รายละเอียดแบบแปลนและรายการประมาณราคาโครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารศูนย์ป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัย ทต.แม่กา  ด้วยครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ      9     เสียง 
  ไมอ่นุมัต ิ     -     เสียง 

  งดออกเสียง     3    เสียง    (ประธานสภาฯ,รองประธานสภาฯ,เลขานุการ  

ระเบียบวาระท่ี  5  วาระอ่ืน ๆ 

 5.1 เรื่องคนดีศรีเวียงบัว 

นายปริญญา  จันทร์ทิพย ์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ปลัดเทศบาลฯ ประชุมทุกท่าน ส าหรับโครงการคนดีศรีเวียงบัว ผมขอมอบหมายให้ปลัดเทศบาลเป็นคนน าเสนอ

ในที่ประชุมครับ ขอเชิญครับ 

นายสันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ปลัดเทศบาลฯ ประชุมทุกท่าน ผมได้รับมอบหมายจากท่านรองนายกเทศมนตรี รายงานความก้าวหน้าโครงการ

หมู่บ้านคนดีศรีเวียงบัว ท่านนายกให้ผมรายงานความก้าวหน้า ผมเคยแจ้งสภาไปแล้ว แต่
เนื่องจากว่าบ้านเวียงบัวเป็นที่ตั้งของเตาเผา ตามท่ีได้จัดประชุมหมู่บ้าน 18 หมู่บ้าน มีความเห็น
ว่าจะให้งานบวงสรวงเตาเผาเวียงบัวเป็นงานประเพณีประจ าปีต าบลแม่กา  ท่านนายกจึงได้
ปรึกษาผมว่าจะต้องมีการปรับสภาพให้เหมาะสมกับที่จะเป็นศูนย์กลาง ซึ่งจะจัดให้มีทุกปี                
ที่ใช้ชื่อนี้เพราะว่าเพ่ือเป็นการพัฒนาคน ซึ่งจะมีเป้าหมายอยู่  11 ประการ เช่น เรื่องความ
สะอาด  เรื่องสิ่ งแวดล้อม เรื่องการออม เรื่องยาเสพติด เรื่ องมารยาท  เรื่องคุณธรรม                    
เรื่องจริยธรรม ปัจจุบันได้ลงมือท าแล้ว และได้แต่งตั้งคณะท างาน  โดยมีหัวหน้าฝ่ายอ านวยการ
เป็นหัวหน้าคณะท างานและฝ่ายต่างๆ เป็นคณะกรรมการ   โดยมีพัฒนาชุมชนเป็นเลขานุการ ซึ่ง 

 






